

Дистанционное мошенничество – несмешной розыгрыш.

Розыгрыш призов – в этом случае мошенник звонит на мобильный телефон абонента, представляется ведущим радиостанции и поздравляет его с крупным выигрышем (телефон, ноутбук, автомобиль) в лотерее, организованной радиостанцией. Затем сообщает, что для того, чтобы получить приз, необходимо перечислить денежные средства на определенный счет, которым может выступать абонентский номер телефона.

Гадание и снятие порчи – эти преступления в большинстве случаев совершаются мигрирующими группами лиц ромской национальности. Совершаются как в местах пребывания большого количества граждан, так и в жилом секторе. В ходе обмана используются такие «инструменты», как иголка, куриной яйцо, нитки, которые на глазах у потерпевших чернеют, обугливаются и исчезают. Эмоционально подавленные потерпевшие отдают все имеющиеся у них ценные вещи и деньги.

Мошенники представляются работниками органов социальной защиты, благотворительных организаций – подобные мошенничества, как правило, связаны, с проникновением в жилые помещения граждан, совершаются преступниками в одиночку либо вдвоем. Мошенники под предлогом оформления

документов для пособий или социальных выплат, льготных проездных билетов, праздничных наборов, приобретения продуктов питания по низким ценам получают в виде оплаты за эти действия деньги с престарелых граждан, пенсионеров, ветеранов ВОВ, после чего скрываются.

Креативность мошенников не стоит на месте и развивается параллельно с техническим прогрессом. Скорость, с которой злоумышленники разрабатывают и внедряют новые схемы обмана людей дистанционным способом, поражают.

НИКОГДА:

- не перезванивайте** на неизвестный Вам номер телефона;
- не осуществляйте покупки** на интернет-ресурсах с сомнительной репутацией, так называемые сайты-однодневки;
- не пускайте в дом** незнакомых Вам людей.

Донесите эту информацию до своих родственников, близких, друзей и знакомых.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!

«Новопокровский КЦСОН»:
ст. Новопокровская, ул. Ленина, 131 А
Директор центра:
Олешко Оксана Николаевна, тел. 7-19-37

E-MAIL: cso_kordon@mtsr.krasnodar.ru

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И
СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КРАСНОДАРСКОГО
КРАЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

**«НОВОПОКРОВСКИЙ КОМПЛЕКСНЫЙ
ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ»**

Дистанционное мошенничество.
Виды и способы



ст. Новопокровская
2023 г.

Дистанционное мошенничество – это бич современности.

Несмотря на широкое информирование населения через телевидение, печатные и интернет-издания средств массовой информации о распространенных фактах дистанционного мошенничества, их число, а соответственно и лиц, пострадавших от действий мошенников, неуклонно растет. Преступный мир не устает придумывать все новые и новые способа обмана и завладения чужим имуществом и деньгами, используя при этом современную технику и телекоммуникационные сети.

Новопокровский КЦСОН хочет напомнить о наиболее распространенных известных видах дистанционного мошенничества.

Дистанционное мошенничество.

Виды и способы:

Мошенник представляется родственником и сообщает «о проблемах» - мошенник, используя мобильный телефон, осуществляя перебор номеров по возрастанию или убыванию последней цифры, звонит на телефон (стационарный или мобильный), представляется родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает о том, что задержан сотрудниками полиции за совершение того или иного преступления или правонарушения (как правило, ДТП, незаконное хранение оружия, наркотических веществ, нанесения тяжких телесных повреждений). Сообщает, что есть возможность «решить вопрос». Деньги необходимо будет передать конкретному человеку, который придет за ними или перевести на счет (абонентский номер). Только

спустя время жертва узнает, что с родным человеком все в порядке. Однако к этому моменту деньги уже в руках преступников.

SMS- просьба – абонент получает на мобильный телефон сообщение: «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру, если он недоступен, положи определенную сумму денег. Потом все объясню». Телефон, конечно же, недоступен. Взволнованный гражданин, что бы выручить близкого человека, переводит деньги на счет мошенников.

Платный код – поступает звонок от якобы сотрудника службы технической поддержки оператора мобильной связи с предложением подключить новую эксклюзивную услугу или перерегистрацию абонента во избежание отключения связи из-за технического сбоя. Для это человеку предлагают набрать под диктовку код, который на самом деле является комбинацией для осуществления мобильного перевода денежных средств со счета абонента на счет злоумышленников.

Штрафные санкции оператора – злоумышленник представляется сотрудником службы технической поддержки оператора мобильной связи и сообщает, что абонент сменил тарифный план, не оповестив оператора и поэтому ему необходимо оплатить штраф в определенном размере, купив карты экспресс-оплаты и сообщив их коды.

«Ошибочный» перевод средств – абоненту поступает sms-сообщение о поступлении средств на счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод». Сразу после этого поступает звонок и мужчина или женщина сообщают, что ошибочно перевели деньги на счет и просят вернуть их обратно

тем же «Мобильным переводом». Потерпевший переводит деньги, затем обнаруживает, что присланная сумма также была снята (осуществлен возврат денежных средств).

Скрытая информация о повышенной тарификации sms-сообщений – пользователю предлагается изучить содержание sms-сообщений и список входящих и исходящих звонков интересующего абонента. Для этого необходимо отправить сообщение стоимостью от 10 до 50 рублей (примерно) на указанный короткий номер и вписать в прилагаемую форму номер телефона абонента. После того, как пользователь отправляет sms, с его счета списывается сумма больше, чем была ранее указана мошенниками – до 500 рублей, а интересующая информация так и не поступает.

Хищение денежных средств с банковских карт – на мобильный телефон абонента приходит сообщение о том, что его банковская карта заблокирована, и ему предлагается бесплатно позвонить на определенный номер для получения подробной информации. Когда владелец, карты звонит по указанному номеру телефона, ему сообщают о том, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошел сбой, а затем просят:

- сообщить номер карты и пин-код для ее регистрации. Получив реквизиты пластиковой карты, злоумышленники переводят денежные средства на номер своего телефона;
- потерпевший подключает услугу мобильный банк на абонентский номер злоумышленника, после чего последний перечисляет с карты потерпевшего все деньги на свои счета.